

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报  
国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2014年11月 星期三  
26 农历甲午年十月初五  
十六大雪  
天气：多云到晴；北到东北风3-4级；  
19℃-10℃；昨日市区空气质量：优

今日12版  
总第14347期  
中国宁波网：www.cnnb.com.cn  
宁波日报网：www.nbrb.com.cn



## 热烈祝贺 “2014中国人寿全球开放日” 在宁波隆重举行！

宁波国寿感谢全市230万客户和社会各界的信赖与支持！

相知多年 值得托付

## 刘奇在宁海调研时强调 坚持重心下移力量下沉 推进基层治理法治化

本报讯（记者朱宇）昨天下午，省委常委、市委书记刘奇在宁海调研基层治理工作时强调，要深入学习贯彻党的十八大和十八届四中全会精神，建立重心下移、力量下沉的法治工作机制，推进基层治理法治化，充分发挥基层党组织在基层治理中的战斗堡垒作用。市委常委、秘书长王剑波参加调研。

昨天下午，刘奇先后来到西店镇岭口村和力洋镇平岩村。在岭口村的

聊天长廊，刘奇与村民们促膝长谈，从“五水共治”、“三改一拆”聊到新农村建设，并希望宁海县积极探索创新，使聊天长廊成为民情收集点、和谐促进点、党群联络点和文化传承点，打通联系服务群众的“最后一公里”。在力洋镇平岩村，刘奇下地头、访橘农，详细了解村集体经济发展现状和村务公开流程，希望落实好“小微权力清单”，进一步推进村庄规范化治理。

刘奇在听取宁海县相关情况汇报后

指出，宁海县以“聊天长廊”为载体构建社情民意发现机制、以“百姓事马上办”为载体构建群众诉求办理机制、以“村务权力清单”为载体构建权力监督约束机制、以“群众考干部”为载体构建干部作风保障机制。这“四体一体”的基层治理体系，是对基层治理法治化的探索实践，要认真做好总结、完善、提升、推广工作。要继续重视抓好基层党建，夯实基层基础，充分发挥基层党组织在基层治理中的战斗堡垒作用。要

建立“双带双走”常态化机制，让人民群众有反映诉求的渠道，做到在一线掌握民情、在一线化解矛盾、在一线解决问题。要发挥人民群众主体作用，完善村事民议、村事民决机制，扩大人民群众对基层治理的有序参与。要晒出权力、约束权力，让人民群众监督权力，真正把农村小微权力关进制度的笼子。要推行“群众出题、干部解题”等做法，使为民干事、为民服务、为民谋利成为基层干部的自觉行动。

## 刘奇在调研禁毒工作时强调 打好禁毒这场人民战争 着力推进平安宁波建设

本报讯（记者朱宇）昨天上午，省委常委、市委书记刘奇在调研禁毒工作时强调，禁毒工作事关百姓幸福安康、事关社会和谐稳定，要坚决有力打好禁毒这场人民战争，为平安宁波建设作出贡献。市委常委、秘书长王剑波，市公安局局长刘凯参加调研。

刘奇实地考察了市戒毒研究中心。

成立于1992年的市戒毒研究中心是国内最早的自愿戒毒机构，也是国内一流、国际知名的戒毒治疗研究基地。刘奇对戒毒研究中心取得的成就表示充分肯定，希望中心继续坚持基础研究和临床研究相结合，依靠创新团队不断推进科研成果转化，帮助更多的吸毒成瘾者戒除毒瘾、回归社会。随后，刘奇来到位于

奉化的市强制隔离戒毒所，看望慰问长期战斗在禁毒一线的公安民警。刘奇还主持座谈会听取全市禁毒工作情况汇报。刘奇强调，毒祸猛于虎。近年来，我市公安机关在禁毒执法、禁吸戒毒、禁毒预防等方面做了大量艰苦而富有成效的工作，有力遏制了毒品犯罪势头。要继续抓好禁毒宣传教育，增强针对

性和实效性，提高全民禁毒防毒意识，让远离毒品、拒绝毒品成为全社会的共识。要严打毒品犯罪活动，保持从严打击的高压态势，落实“逢嫌必检”的措施，构建高效灵敏的大情报体系，提高精准发现、精准打击的能力。要提高戒毒治疗疗效，抓住发现、戒毒、康复和巩固四个环节，依法科学做好强制戒毒工作。

## 以6%的经济比重贡献12.6%的地税收入 宁波建筑业逆势奋进挑重担

扎实推进“双驱动四治理” 打好转型发展三年攻坚战 坚定信心促发展

本报讯（记者周骥 王岚 通讯员吴培均 王大成）短短几个月内，宏润建设连续中标武汉、杭州、上海3座城市4条轨道交通线的6个标段；宁波建工新签下山东一新能源光伏电站工程总承包合同；龙元建设“拿下”我省建筑第一市绍兴的镜湖新区湖西安置小区施工工程……

面对宏观经济下行压力不减，特别是房地产市场的深度调整，宁波建筑业逆势奋进挑重担，主动适应新常态，积极拓展省内外各类市场，捷报频传。最新统计数据显示，今年前三季度，我市共完成建筑业总产值2154.5亿元，同比增长17%，占全省建筑业总产值的比重为14.8%，比去年同期提高0.4个百分点；企业新签合同额达2079.8亿元，

同比增加229.7亿元，增长12.4%。

自2009年我市出台首个建筑业扶持政策以来，宁波建筑业发展实现了一年上一个新台阶的跨越式发展。2010年至2013年，全市建筑业总产值累计增长192%，年均增速超30%；产值超百亿元的大型建筑企业从原来的1家增加到5家；建筑业上缴地方税收增加到69.5亿元，翻了近一番。

今年年初被省政府命名为“建筑强市”的宁波，建筑业军团继续发力，市场拓展稳步推进，不仅宁波本地市场占有率超过了六成，“走出去”步伐越迈越大，超10亿元的省外区域市场增至21个，省外完成产值占总产值的比重达38.9%。

建筑业在我市经济、税收增长中的贡献更加突出，总部经济效应日益显著。1月至9月，全市建筑业实现增加值327.14亿元，同比增长11.7%，高于地区生产总值增速4.5个百分点，比重达6%；上缴宁波市地方税收68.76亿元，增长24.8%，同比提高9.3个百分点，比重达12.6%，同比提升2个百分点。

连日来，由宁波日报、中国宁波网记者和市住建委工作人员组成的联合采访调查小组，对宁波建筑业进行了较为全面深入的调查。今起我们推出大型深度调查报道——

## 建筑强市再进发

详见第6、7版

## 中国人寿全球开放日在甬举办 卢子跃与林岱仁等座谈

本报讯（记者易鹤）中国人寿“2014年全球分析师、投资者及媒体开放日”首次登陆宁波，将于今天举行。昨天下午，市委副书记、市长卢子跃与中国人寿保险股份有限公司总裁林岱仁等座谈。副市长王仁洲、市政府秘书

长王建社等参加。卢子跃对林岱仁一行来访表示欢迎，对中国人寿全球开放日在甬举办表示祝贺。他说，宁波与中国人寿之间有着长期的良好合作关系，中国人寿对宁波发展一直给予大力支持，并主动融入宁波建设进

程中。去年余姚洪灾发生后，中国人寿积极承担社会责任，为灾后重建顺利推进和灾区和善稳定作出了重要贡献。当前，宁波全市上下正在为实现“两个基本”目标、建设“四好示范区”而努力奋斗，希望中国人寿广泛参与宁波基础设施和民生工程

建设，促进实现互利共赢。林岱仁对宁波市委、市政府大力支持中国人寿在甬健康快速发展表示感谢。今后，中国人寿将尽力参与支持宁波经济社会发展，在健康、养老等产业领域与宁波展开合作，更好地惠及民生。

## 唐一军在各县（市）区政协工作座谈会上强调 紧紧围绕党委政府中心工作 认真谋划倾力履职多作贡献

本报讯（记者吴向正）昨天下午，市政协召开各县（市）区政协主席、秘书长政协工作座谈会。市政协主席唐一军在会上强调，要深入学习贯彻党的十八大、十八届三中、四中全会和习近平总书记系列讲话精神，紧紧围绕市委、市政府中心工作，明确着眼点，突出着力点，找准切入点，把握结合点，抓住关键点，深入调研，认真谋划，倾力履职，为推进我市经济社会发展多作贡献。市政协副主席陈炳水、徐明夫、蒋剑巍、范谊、崔秀玲、李太武

和秘书长黄士力参加会议。会上，各县（市）区政协介绍了今年政协工作情况及明年主要工作打算，并对市政协工作提出意见和建议。在充分肯定各县（市）区政协工作成绩后，唐一军指出，明年是全面深化改革、推进依法治国的重要年份，也是“十二五”规划收官和“十三五”规划谋划之年，要把政协工作放到全市改革开放和现代化建设的大局中去考察、去研究。唐一军强调，做好明年政协工作，一要明确着眼点。要围绕党委政府中心工

作，紧扣发展第一要务，认真谋划宁波“十三五”乃至更长时期的发展思路，积极为“十三五”规划的编制建言献策。要围绕把握新常态，谋划新对策，为推动我市经济持续健康新发展献计出力。二要突出着力点。要聚焦推进协商民主，落实好全市政协工作会议精神，订制度、抓执行、强实践，推进协商民主在宁波广泛多层次制度化发展。三要找准切入点。党委政府关注的问题就是政协工作的方向，人民群众关切的事项就是我们履职的目标，要围绕民生改善、和谐稳定

等重点问题，加强和创新团结联谊工作，在统一思想、凝聚共识、理顺情绪、促进和谐等方面发挥独特作用。四要把握结合点。要准确把握政协的性质和定位，按照形势所需、党政所需、群众所盼、政协所能的要求，辩证统筹、科学有序地履行职能，使政协工作更加切合实际、更加到位有效。五是抓住关键点。要建设素质好、履职好、形象好的委员队伍和学习好、作风好、服务好、政协机关，锐意改革创新，推进履职能力现代化建设，提高政协工作科学化水平。

## 周周孝德作业 常常感恩教育 300颗“孝德之星” 闪耀“杭职”校园

培育和践行 社会主义核心价值观 关注“杭职”现象

本报讯（记者陈敏 唐慧卿）慈溪杭州湾中等职业学校100名第三届“孝德之星”候选人近日揭晓。这几天，校园大屏幕上滚动着这一喜讯，学校广播电视台台讲述着“孝星”们的孝心故事，宣传窗里展示着他们灿烂的笑脸。至此，学校已连续三年共评出300名“孝德之星”。

在杭州湾职校，“孝德之星”评比是一年中的重大活动，从众多参评者中选出100名候选人，通过校广播电视台、电子大屏幕、宣传栏，对每位候选人全方位宣传，最终评选出“十佳孝德之星”。

百善孝为先，孝为德之本。杭州湾职校德育副校长黄百央认为，学会感恩和“孝”，是学做人的第一步。让学生懂得什么是“孝”，怎样才是尽孝，要从小事做起，从身边事做起。

在杭职，每名同学都有两本特殊的德育作业本，一本叫“心律本”，一本叫“修身本”。这是学校专门用来给学生布置德育作业的。很多作业涉及感恩教育，如第一章的内容就是：人孝百事顺，家和万事兴——请牢记老爸爸生日。学校每周都会布置孝德作业，学生双休日回家完成。

学生罗文聪告诉记者，德育作业布置的都是些没什么难度的小事情，比如给父母端一杯茶，替父母洗一次脚，帮

父母洗一次碗，在父母生日那天给父母送上一句祝福，让父母满意自己的一次决定，给父母交一份学习承诺书，用不同形式和父母交流一次感情。

但这些都“小事”给同学们带来的触动却不小。进“杭职”后的第一个双休日，小罗回家，生平第一次给爸爸、妈妈洗脚。他说，摸着爸妈脚底又粗又厚的老茧，心底酸酸的，当时就想：为了全家的生活，爸妈太辛苦了，以后一定要对爸妈好点。

除了孝德作业，学校还开展各种形式的感恩教育：母亲节“感悟母爱”活动，“慈善仁爱、孝敬感恩”讲座，“父母恩情知多少”调查，孝亲文化墙设计……感恩教育让学生们受到一次次心灵洗礼。去年12月27日，学校同时对“十佳爱心家长”和“十佳孝德之星”颁奖，当“孝德之星”们被邀请到现场的父母说一句话时，他们中许多人哽咽了；一位“爱心妈妈”现场深情演唱了一首《常回家看看》，学生、家长一边鼓掌一边流泪，一些同学忍不住和父母紧紧拥抱在了一起。

家长们开心地说，通过学校的“感恩系列活动”，孩子与父母更亲近了，也更懂事了。17岁的曲朝阳是个不幸的孩子，7岁丧父，12岁丧母，从小与奶奶相依为命。奶奶左脚脚骨骨折，曲朝阳每天早早起床服侍奶奶，帮奶奶洗脸、漱口、倒尿盆、烧早饭……然后才去上学。每年暑假，他骑自行车来回五公里去医院打工，为的是挣钱给奶奶补贴家用。2014年，他被评为慈溪市首届“十佳小孝星”，最近又被推荐参加宁波市“孝星”评比。

## 学生争当厕所保洁员现象引热议 众多读者、网友为“杭职”点赞

本报讯（记者陈敏）昨日，本报在头版醒目位置刊发了“关注‘杭职’现象”系列报道第一篇——《杭州湾职校近千学生争当厕所保洁员》。“杭职”学生争当保洁员一事在读者、网友群中引起热议，多数读者、网友为杭州湾职校点赞。网友“文武7815”说，让学生争

当厕所保洁员，就是要让他们转变观念，克服虚荣心，摒弃职业形象、社会地位等“虚”的东西，鼓起勇气闯过“面子”关。观念一变天地宽，每个人只要肯钻研，能吃苦，都能干出一番事业来。网友“一湖星月1976”说，目前的普遍状况是，教育和生活被隔离开，成为“两张皮”。【下转第3版】

## 为民 靠民 惠民

——全省城市文明程度指数测评成绩第二的背后

□本报记者 杨静雅

全国文明城市是由中央文明委命名表彰、全面评价一座城市的最高荣誉。文明“称谓”不是“终身制”，一旦被评上，每年都要接受省文明办和中央文明办的考核。8月25日至9月5日，省文明办委托浙江省地方统计局调查局独立组织实施了对全省11个设区市的文明城市程度指数测评。近日，今年全省文明城市程度指数测评成绩单公布，宁波仅次于嘉兴市，位列第二。今天，让我们一起探寻全省第二背后的经验。

群众有什么难题，就破解什么难题

创建文明城市为了谁？

“为了群众生活得更加幸福。”市领导在不同的场合，多次作出了这样的回答，他们认为文明城市创建重在创建为民，要按照人民群众的意愿抓创建，找准群众需求和创建工作的契合点，从人民群众反映强烈的突出问题抓起。

因此，在市、县两级文明办的统筹下，我市各地结合党的群众路线教育，解决了诸多创建难题。

老旧小区停车难是城市发展不得不对面的难题。多年来各方尝试破解，都没有收到理想效果。久而久之，这个问题成了大家都不愿意碰的“烫手山芋”。今年年初，江北交警大队和江北区文明办迎难而上，在江北区桃源小区帮助群众改造停车位。经过半年多改造，原本“消防车开不进、120急救车开不进”的桃源小区

有了大变化；绿化几乎没有减少，停车位却新增了近一倍；小区主要道路实施微循环，打通了消防通道，交通秩序明显改善……住户与物业公司的矛盾在交警的调解下也得到了缓和，小区保安的责任心明显加强，绝大多数居民办理了门禁卡。如今，“江北桃源模式”正在推广。

不仅交警部门，我市很多部门在工作中创新方法。城管部门推出了智慧城管，教育部门推出了“护苗队”，交通部门推出了公交车礼让斑马线……

难题不仅在民生领域，也在精神文明建设领域得到了破解。

素有“爱心城市”之称的我市，近几年注册志愿者人数稳定在28万人左右。志愿者积极投身于野外搜救、赛事服务等各种志愿服务活动。一直以来，他们在提供志愿服务时如果遭遇人身伤害

和财产损失，只能自己负责。在我市，也曾发生过志愿者受伤后自己承担医药费的情况。2009年，我市一名女大学生献血后发生意外，导致一只眼睛失明，最终只能通过打官司获得一些补偿。谁出钱给志愿者买保险成了一道难题。

今年以来，市文明办倡导各单位拿出资金，为志愿者购买保险。3月，镇海区文明办出资15万元为全区3万余名志愿者购买了区域全体志愿者保险，最高可获赔25万元。今年6月，鄞州区文广新局出资为全区5000余名文化志愿者购买了保险。7月，北仑区从“北仑关爱老人基金”中拨出专款，为全区3万多名志愿者购买了保险……据市文明办志愿者服务处统计，今年以来，我市党委政府、慈善机构、社会组织、爱心企业等先后出资为17万名注册志愿者购买了保险。【下转第4版】